Amortecedores

fo e Série OEM

MiCRO

] oo T Amortecedor hidraulico de choque com
regulagem
Regulagem..........c.......... Mediante anel de ajuste micrométrico com travamen-

to de posicéo. A posicdo 0 determina a minima forca
de amortecimento, a posi¢éo 8 determina a méaxima
forga de amortecimento

Méaximo de 3,3 m/s

Mediante corpo com rosca que por sua vez facilita
a dissipacao de calor; s&o incluidas duas porcas de
montagem para cada unidade (série OEM 1,5M s6
com uma porca)

-10...80 °C (14...176 °F)

Pode ser feito manualmente utilizando-se os graficos
ou através do software ENISIZE
www.enidine.com/industrial/enisizemain.html
Providenciar um top mecanico para evitar que o
amortecedor golpeie no final de seu curso

Velocidade de impacto ...
Montagem...........ccccoenee

Temperatura
(07 1111 (o

IMPORTANTE

Curso Max. Nm Max. Nm Max, forga Fga. nominal Fga. nominal Max. forga
MiCRO S por im'pacto por hora de choque | mola estendida |mola comprimida| de propulsao
(N) (N) (N) (N)
ECO OEM 0,25 M 0.900.000.284 10 6 20000 890 3,5 7,5 350
ECO OEM 0,5 M 0.900.000.285 12,7 28 32000 3500 58 12,4 670
ECO OEM 1,0 MF 0.900.000.286 25 74 70000 4400 13 27 1330
ECO OEM 1,25 Mx1 0.900.000.287 25 195 100000 11120 56 89 2220
ECO OEM 1,25 Mx2 0.900.000.288 50 385 111400 11120 31 89 2220
OEM XT 1,5 Mx1 0.900.000.289 25 200 126000 11000 45 68 2890
OEM XT 1,5 Mx2 0.900.000.290 50 400 166000 11000 32 68 2890
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(*) S = Curso S A @c @D oE F oG H K | JA| JB JH
ECO OEM 0,25 M 94 91,2 M 14 x1,5 3,3 12 | 714 | 109 | 14,2 - J197] 17 4
ECO OEM 0,5 M 12,7 110,5 M 20 x1,5 4,8 12,7 | 841 16 17 - |17 24 46
ECO OEM 1,0 MF 25 142,7 M 25 x1,5 6,4 157 | 104 22 14 - 37 | 32 46
ECO OEM 1,25 Mx1 25 155,5 M 36 X1.5 95 | 305 | 97 28 14 - a3 - -
ECO OEM 1,25 Mx2 50 222 M 36 X1.5 95 | 305 | 138 28 14 - a3 - -
OEM 1,5 Mx1 25 162 95 32

OEM 1,5 Mx2 50 212 120 45
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o anea e Calculos
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Aplicacgao vertical: queda livre

W =30 Kg Teste do modelo Com isso, constatamos
H=05m OEM 1,5 Mx1: que o0 modelo OEM 1,5
S$=0,025m E,=98xWx$S Mx1é
E,=9,8x30x0,025 adequado. Verificamos 1 i
E,=98xWxH E,=7,35Nm agora a velocidade de H}
E,=9,8x30x0,5 impacto: s,
E, =147 Nm E,=E +E, V=+196xH
E =147 +7,35 V=v196x05
E,=154,35 Nm V=3,1 m/seg
Aplicagéao vertical: movendo-se uma carga com uma forga de propulsao para baixo
W=7Kg Comisso, assumimos ~ E_=F x$ Energia total absorvida
V=2 miseg que o modelo OEM 1,0 E_=314,03 x 0,025 por hora: ll]
d=25mm (@cil.) MF é 0 adequado. Agora E_=7,85Nm EC=E xC ‘
P =5 bar calcularemos a energia  Calcularemos a energia  E,C = 21,85 x 200
C =10 ciclos/hora de trabalho: total: E,C=4370 Nm/h w .
F=1007854 x &xP]+ E =E, +E, C
Célculo da energia +(9,8x W) E,=14+785 0 modelo OEM 1,0 MF i st
cinética: F,=[0,07854 x25? x 5] +  E,=21,85Nm ¢ 0 adequado. | _| L [
E = 12xWx V2 +(9,8x7) 7 .
E =12x7x2? F,=314,03N
E,= 14 Nm
Aplicacao vertical: movendo-se uma carga com uma forga de propulsdo para cima
W =40 Kg E,=12x40x2? F,=2x[0,07854 x 32?x  E. =90,3Nm
V=2 miseg E,= 80Nm 5]- (9,8 x 40) Energia total absorvida
d=2x32mm Com isso, assumimos o F =412,25N por hora:
(@ cilindro, quant. 2 cilindros) modelo OEM 1,25 Mx1  E_=F, xS EC=E xC st
P =6 bar como o adequado. E,=412,25x0,025 E,.C=90,3x20 HE
C =20 ciclos/hora E,=10,3Nm E,C =1806 Nm/h W

Célculo da energia
cinética:
E = 12xWxV2

Agora calcularemos a
energia de trabalho:
F,=2x[0,07854 x d? x
P]- (9,8 x W)

Calcularemos a energia
total:

E.=E+E,
E,=80+103

O modelo OEM 1,25 Mx1
¢é 0 adequado.

Aplicagao vertical: movendo-se uma carga a partir de um motor

W =50 Kg F,=1510N O modelo OEM 1,25 Mx1 Calcularemos a energia .
V=1,5m/seg Com isso, assumimos 0 é 0 adequado. total:
Poténcia do motor = 1 Kw modelo OEM 1,25 Mx1 E,=E +E, [~ ,
C =20 ciclos/hora como o adequado. Caso B (para baixo): E,=56,25+ 62,25 _
E, =F,x$8 Calcularemos a energia  E, =118,5 Nm i W
Célculo da energia E,=1510x0,025 de trabalho: Energia total absorvida ’
cinética: E,=37,75Nm F,=(3000xKw)+(9,8xW)  por hora: L
E = 12xWx V2 Calcularemos a energia v EC=ExC | ‘ i°
E,=12x50x15 total: F,=(3000x1)+ 490 E,C=1185x20 -
E, =56,25 Nm E,=E.+E, 1,5 E,C=2370 Nm/h : .
E, =56,25+37,75 F;=2490N O modelo OEM 1,5 Mx1
Caso A (para cima): E; =94 Nm Com isso, assumimos 0 € o adequado.

Calcularemos a energia
de trabalho:

Energia total absorvida
por hora:

modelo OEM 1,5 Mx1
como o0 adequado.

F,=(3000xKw)- (9,8xW) E.C=ExC E,=F,xS
v E,C=94x20 E, =2490x 0,025
F,= (3000x1) - 490 E,C =1.880 Nm/h E,=62,25Nm
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Aplicagao horizontal: carga mével somente por inércia

W =60 Kg
V=1,5m/seg
C =200 ciclos/hora

E =12xWx V2

E, =1/2x60x1,5

E, =67,5Nm
Assumimos 0 modelo
OEM 1,25 Mx1 como o
adequado.

Célculo da energia de
trabalho: ndo aplicavel

Calcularemos a energia
total:

E.=E,

E,=67,5Nm

Energia total absorvida
por hora:

EC=ExC
E.C=67,5x200

E,C = 13500 Nm/h

O modelo OEM 1,25
Mx1 é o adequado.

Aplicagao horizontal: carga mével impulsionada

d =63 mm @cil,)

P =6 bar
S$=0,025m

0O resto dos dados
coincide com os do
exemplo anterior.
F,=0,07854 x d?x P
F,=0,07854 x 63?x 6
F,=1870,35N
Assumimos 0 modelo
OEM 1,5 Mx1 como o
adequado

E,=F,x$S

E, =1870,35 x 0,025
E, = 46,76 Nm
Combinando a energia
cinética do exemplo
anterior e a forga de
propulséo:
E,=E.+E,
E,=67,5+46,76

E,= 114,26 Nm

Energia total a ser
absorvida por hora:
EC=ExC

E,C =114,26 x 200
E,C =22.852 Nm/hora
Pode-se escolher 0
modelo:

OEM 1,5 Mx1

NOTA:

Quando a energia/hora
exceder a capacidade de
dissipagdo do amortecedor,
utilize o tamanho imediata-
mente superior.

Quando a carga movel for
deslocada por uma forca de
propulsdo (F,), verifique a
maxima admissivel para o
modelo escolhido.

Aplicacao horizontal: carga mével impulsionada por um motor

W =250 Kg

V = 1m/seg

Poténcia motor = 0,5 Kw
C =50 ciclos/hora

E =12 xWx\V?

E, = 1/2x250 x 12
E, =125Nm
Assumimos o0 modelo
OEM 1,25 Mx2 como
0 adequado.

Célculo da energia de
trabalho:

F,=3000xKw

1
F,=1500 N

Fy xS
1500x005
75Nm

Ey
Ey
E

Calcularemos a energia

total:
E.=E+E,
E, =1500+75
E,=1575Nm

Energia total a ser
absorvida por hora:
EC=ExC
E,C=1575x50
E,C =78.750 Nm/h

O modelo OEM 1,25
Mx2 é o adequado.
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Aplicagcdo com uma carga movendo-se livremente em um plano inclinado

W =25Kg
H=02m

a=30°

C =250 ciclos/hora

E,=98xWxH
E,=98x25x0,2
E, =49 Nm

9,8 xWxsena
9,8x25x0,5
1225N

FD
FD
F

Teste com 0 modelo
OEM 1,0MF.

E,=F,x$S

E, =122,5x0,025

E, =3,06 Nm
Combinando a energia
cinética com o efeito da
forga de, propulséo:
E,=E +E,

E, =49 +3,06
E,=52,06 Nm

Energia total absorvida
por hora:

EC=E xC
E,C=52,06 x 250

E,C = 13015 Nm/hora
0 modelo escolhido é
adequado.
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MiCRO

Amortecedores
de choque

Aplicagao horizontal: massa em rotagao

W =45Kg

o =1,5rad/seg
T=120 Nm
K=04m
R,=05m

C =120 ciclos/hora

Célculo da energia
cinética:

I =WxK?=45x0,42
| =7,2 Nm/seg?

E =05xIx0?

E =05x72x1,5
E,=8,1Nm
Assumimos o modelo
OEM 0,5M.

Célculo da energia de
trabalho:

F,=TIRg
F,=120/05
F,=240N

F xS
240x 0,012
2,88 Nm

EW
EW
EW

Combinando a energia
cinética e a energia
motriz:

E.=E+E,

E, =81+288
E,=10,98 Nm

Aplicacgédo horizontal: rotagao de porta

W =25Kg

o = 2,5 rad/seg
(velocidade angular)
Torque T =10 Nm
R,=0,5m

A=1m

B=0,1m

C =250 ciclos/hora

K = 0,289 x V4xA2+B2
K = 0,289 x V4x12+0,12
K=0,58 m

| =W xK?

| =25x0,58?

| = 8,4 Nm/seg?
E.=(Ixe0?)/2

E =(84x25)/2
E, =26,3Nm
Assumimos 0 modelo
OEM 1,0 MF como o
adequado.

Célculo da energia de
trabalho:

F=TIR,
F,=10/0,5

F,=20N

F,x$
20x0,025
0,5Nm

EW
EW
EW

Calcularemos a energia
total:

E,=E.+E,
E,=263+0,5
E,=26,8Nm

Calculos

Energia total a ser
absorvida por hora:
EC=E xC
E.C=1098x120
E,C =1317,6 Nm/hora

O modelo OEM 0,5 M é
suficiente.

Energia total absorvida
por hora:

EC=ExC
E,C=26,8x 250
E,C=6700 Nm/h
Calculo da velocidade de
impacto e confirmagéo da
selegéo:

V=R xo

V=05x25

V =1,25 miseg

O modelo OEM 1,0 MF ¢
0 adequado.

Aplicacao vertical: brago rotativo com a carga movida por motor
Este exemplo ilustra o calculo para duas condi¢des: Caso A (carga oposta a gravidade), Caso B (carga a favor da gravidade)

W =50 Kg

o = 2 rad/seg

(velocidade angular)

T =350 Nm (Torque)

@ = 30° (angulo de rotagéo)
R,=04m

C =1 ciclo/hora
K=0,6m

=W xK?
I=50x0,62
| =18 Nm/seg?

E = 12xIx 0?
E =12x18x2?
E, =36 Nm

O modelo OEM 1,0 MF
atende a estes requisitos.

CASOA:

Célculo da energia de trabalho
F,=T-(9.8xWxKxSen @)

CASOB:

Célculo da energia de trabalho
F,=T+(9.8xWxKxSen@)

R R
F,=350- (9.8 x50 x 0.6 X 0.5) F, =350 + (9.8 x50 x 0.6 X 0.5)
04 04

F, =507,5Nm F, =12425N
E,=F,xS E,=F,x$S
E,=507,5x0,025=12,7 Nm E,=1242,5%0,025=31,1 N

Calculo total da energia:

E, =E-*E,
E, =36+127
E,=48,7Nm

E.C=E,=487Nm

Vamos calcular a velocidade de
impacto e confirmar a selegéo:
V=Rxw=0,4x2=0,8m/seg

O modelo: OEM 1,0 MF é o adequado.

Calculo total da energia:
E =E+E,
E =36+ 311

E,=67,1N

E.C=E,=67,1Nm

Viamos calcular a velocidade de
impacto e confirmar a selegao:
V=Rxw=04x2=0,8m/seg

O modelo OEM 1,0 MF é o adequado.
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